Corrigé de la « COLLE » de la semaine du 2 juin
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EXERCICE DE CHIMIE : DISSOLUTION/PRECIPITATION

Par électroneutralité 1 Pb** pour 2 I donnent Pbl(s)

Preécipitation (contraire de la dissolution, obtention du solide ionique a partir de ses ions) :
Pb*"(aq) + 2 I (ag) = Pbls(s)

Constante d’équilibre K = 1/K; avec pK = -log(K,) = 8,1 donc K, = 107 Ks = 10%" donc K = 10%!

Aprés mélange (Vi = 3,05 mL) et avant réaction : [Pb*'] = 005910 = 1,6.10° mol.L™" et [T] =
222000 = 9,8.10° mol.L”.
3,05

[PV [T]?=1,6.107>K, = 10%" =79.107 : il y a suffisamment d’ions présents pour que le solide
se forme..

EXERCICE DE PHYSIQUE : CALORIMETRIE
Capacité thermique du mercure

Systeme = {mercure + glace} supposé isolé

0 =my.cug(Tr—T) + ma.€ps donc cug = Matpus _ g3y JK'kg!
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EXERCICE DE REVISION : CIRCUITS ELECTRIQUES
Régime transitoire et régime sinusoidal forcé pour un condensateur

Loi des mailles : E.cos(wt) = R.i(t) + u(t) avec i(t) = C.% donc E.cos(wt) = R. C.% + u(t)

. p 1as . \ . d
On identifie |’équation homogene avec sa forme canonique : ) = T.d—? + u(t) donct = RC

31=3RC=3010"s
On ajoute une bobine L = 1,0 H :

a) Loi des mailles : E.cos(wt) = R.i(t) + u(t) + L.Z—z avec i(t) = C.%

Donc E.cos(wt) = RC. % + u(t) + LC,C;_;‘

. . )y . \ . d*u = wodu
b) On identifie I’équation homogene avec sa forme canonique : () = Py ?OE + w3u(t)
Wy R 2 1 Lwo 1 L 1 J )
Donc — = — et wy = — donc Q = — avec wy = donc Q = —.—== 3,16 > Y : regime
0 L 0~ Ic 0 R 0= Vic 0 R VIC ’ 2. reg

pseudo-périodique.
c¢) La constante de temps est contenue dans la partie réelle des solutions de [’équation

L R 1 R\? 1
caracteéristique : (C) : x> +—x +—==0avec 4 = (—) —4.—<0
"L L LC

Ry [a i (RY
Solutions : %LC(L) donc —% =— zR;L donc t = 2L/R donc 3.7 = 6, 0.107 s.
Meéthode :

Impédance équivalente : Z =R + 1/jCw

Amplitude complexe U = Z..1 avec I = E/Z donc U = _L.I = L E_ = - £
= jCw — jCw R+1/jCw JRCw+

El  _  E

JRCw+ | J1+R2C?w?

Amplitude réelle U = |U| = | =85V



EXERCICE DE REVISION EN AUTONOMIE : Equilibres gazeux

1) Ni(g) + 3 Hx(g) =2 NH;(g)
2) Tableau d’avancement :
Nx(g) + 3 Hx(g) = 2 NHs(g) Ngaz
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3) Py = Ptot-%
Pry = Ptoz-%
Pyys = Ptot-%
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Résolution numérique: 0,68 mol ou 1,32 mol (impossible car e = Imol) donc &= 0,68 mol.
Alors Pyy = 1,2 bar, Py = 3,6 bar et Pyys = 5,2 bar




